
Acta de la sesión virtual de la Comisión Académica del Máster Oficial en Lenguas 

y literaturas en contraste: estudios avanzados celebrada el 15 de octubre de 2021 

 

Relación de asistentes a la reunión: Valentín Núñez Rivera, Mónica Rodríguez Gijón, 

Luis Rivero García, Regla Fernández Garrido, Beatriz Rodríguez Arrizabalaga, Luisa 

González Romero, Mª del Carmen Fonseca Mora, Margarita García Candeira, Juan 

Gabriel Vázquez González, Rosa García Gutiérrez, Sonia Villegas López, Pilar Ron Vaz 

y Sonia Hernández Santano. 

 

Con fecha 15 de octubre de 2021 y a las 10:30 h. se reúne, con carácter ordinario y 

mediante Zoom, la Comisión Académica del Máster, con el siguiente orden del día: 

1. Aprobación, si procede, de las actas de las sesiones celebradas los días 25 de junio y 

17 de septiembre de 2021.  

 

2. Informes de la Directora.  

 

3. Aprobación, si procede, de las líneas de investigación del profesorado para el curso 

2021-22.  

 

4. Aprobación, si procede, del calendario de elaboración y defensa del TFM para el 

curso 2021-22.  

 

5. Aprobación, si procede, del cambio del representante del PAS en la CGC del Título.  

 

6- Asuntos de trámite.  

 

7- Ruegos y preguntas. 

 

 

1. Aprobación, si procede, de las actas de las sesiones celebradas los días 25 de 

junio y 17 de septiembre de 2021.  

Se aprueban 

 

2. Informes de la Directora.  

a) Finalización del curso 2020-2021: 

 -. La Directora informa de que el 29 de septiembre de 2012 se ha recibido la 

notificación de la DEVA sobre la modificación del Plan de Estudios del Máster, enviada 

el 25 de julio de 2021, en la que se nos dice que ha de subsanarse el carácter de la 

asignatura TFM. Esta no ha de constar como “obligatoria”, sino simplemente como 

“Trabajo Fin de Máster”. Dicha cuestión ya ha sido subsanada y, por tanto, se entiende 

que el proceso sigue su curso para que la modificación del Plan de Estudios pueda entrar 

en vigor en el curso 2022-2023. 

 -. Docencia: la Directora informa de que este curso académico ha habido más 

suspensos y no presentados que en curso anteriores. Se nos informa, además, de que desde 

la Secretaría del Centro se nos comunica que, debido a ciertos problemas acontecidos en 

el curso 2020-2021, tengamos en cuenta que únicamente se puede evaluar a los 

estudiantes matriculados. Por ello, la Directora del máster nos aconseja que consultemos 



el Portal del Empleado para confirmar qué alumnos se encuentran matriculados y no los 

que figuran en Moodle.  

 -. TFMs: la Directora informa de que la tasa de defensas de TFMs 

correspondientes al curso 2020-2021 es muy baja: en junio solo se han defendido tres 

TFMs, de los que solo 1 era de una alumna del curso 2020-21; en septiembre, 4, y para 

diciembre, como aplazamientos de septiembre, hay 10. La profesora Fonseca pregunta 

por la situación de los estudiantes del Doble Máster a este respecto. La Directora contesta 

que no puede dar información sobre ello ya que dicho Título se ubica en la Facultad de 

Educación.  

 -. Autoinforme 2019-2010/Plan de Mejora: la Directora agradece a la CCG del 

Título su trabajo y compromiso e informa de que son pocas y menores las revisiones que, 

según la nueva Vicedecana del Centro, hay que hacer a sendos documentos. 

 

b) Curso 2021-2022: 

 -. Se informa de que el Dr. Galán Vioque va a sustituir a la profesora Pérez Vides, 

a quien se le agradece su trabajo, en la coordinación el Doble Máster MAES + LYLECO. 

 

 -. La Directora informa del proceso de preinscripción en las diferentes fases de 

adjudicación hasta la fecha y hace especial hincapié en los problemas que se han ido 

detectando hasta el momento. Explica, asimismo, que probablemente, y como tendencia 

general, este año el master va a contar con un número menor de alumnos matriculados.  

 

 -. Se recuerda a la Comisión que el curso comienza el próximo día 2 de noviembre 

y que el aula adjudicada para su docencia es la 10 1. del edificio Jacobo del Barco. 

 

 -. Se informa de que la inauguración oficial de los distintos títulos de Máster de la 

Facultad de Humanidades es el próximo día 26 de octubre. La profesora García Gutiérrez 

informa de que en dicha inauguración se contará con una conferencia de Dña. Eulalia 

Pérez (CSIC), a propuesta del Máster GIC. En lo que concierne a la inauguración del 

Master Lyleco, la Directora informa de que las jornadas de bienvenida para los 

estudiantes de nuevo ingreso están programadas para el día 29 de octubre. En ellas, se 

contará con la conferencia inaugural “Lengua, Cultura y Cognición” a cargo de la Dra. 

Martínez Vázquez (Universidad Pablo de Olavide). Por otra parte, se anima a la comisión 

a ir pensando en propuestas para la inauguración del próximo curso.  

 

-. Finalmente, la Directora informa de la necesidad de actualizar la página web del 

título.  

  

3. Aprobación, si procede, de las líneas de investigación del profesorado para el 

curso 2021-22.  

Se aprueban, sin cambios, las líneas de investigación del profesorado que imparte 

docencia en el Máster en el curso académico 2021-2022, ya publicadas en la web del 

máster. Además, se propone que se les consulte a aquellos docentes del Máster que estos 

cursos no imparten docencia en el mismo, por circunstancias diversas, si están interesados 

en ofertar sus líneas de investigación para los posibles TFMS que han de elaborarse en el 

próximo curso académico, ya que no están obligados a ello.  

 

4. Aprobación, si procede, del calendario de elaboración y defensa del TFM para el 

curso 2021-22.  



Se presenta a la Comisión Académica del Máster un calendario unificado de la entrega 

de Anexos I para la defensa de TFMS y las fechas de entrega y defensa de estos. En dicho 

calendario desaparece el aplazamiento de la convocatoria de septiembre al mes de 

diciembre y se explica que dicho cambio se encuentra motivado por los cambios 

incorporados al nuevo Reglamento de Gestión de Procesos Académicos para Grado y 

Máster en la Universidad de Huelva (aprobado en Consejo de Gobierno de 17 de marzo 

de 2021). Por otra parte, se explica que las fechas propuestas se han decidido teniendo en 

cuenta el calendario de defensa de TFGs de la Facultad de Humanidades. Tras un debate 

sobre modificaciones a la propuesta presentada, la Comisión aprueba el calendario de 

elaboración y defensa de TFMS para el curso 2021-2022 (se adjunta al acta). 

 

5. Aprobación, si procede, del cambio del representante del PAS en la CGC del 

Título.  
Se aprueba la incorporación de José María Aragón Bejarano en la CGC del título como 

representante del PAS en sustitución de Elvira Prieto Fernández. 

 

6- Asuntos de trámite.  

 Se pide permiso para que la estudiante Sandra Garrido Pérez entregue con 

posterioridad a la fecha estipulada su Anexo I, al tener la demás documentación en regla 

y mantener el mismo tema y la misma Dirección que en la solicitud original de junio de 

2017 para poder defender, así, su TFM en diciembre de 2021.  

 

7- Ruegos y preguntas. 

 -. La profesora Ron Vaz solicita a la Dirección del Máster la actualización de la 

página web del título, a lo que la Directora responde que está trabajando en ello para que 

esté lista cuando comience la docencia.   

 

-. La Directora le pregunta al Dr. Núñez Rivera sobre la situación de las 

estudiantes procedentes de la Universida Ca’ Foscari de Venecia. Se aprovecha la ocasión 

para encomendarle a la profesora Fernández Garrido la tarea de tratar dicho asunto, en lo 

que corresponde tanto a estudiantes entrantes como salientes, con el coordinador del 

acuerdo en su próxima reunión. 

 

Sin más cuestiones que tratar, se da por finalizada la reunión, en Huelva, a 15 de octubre  

de 2021. 

 

 

  

 

 

Fdo: Beatriz Rodríguez Arrizabalaga 

Secretaria de la Comisión Académica 
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